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™M Gmail

Fwd: fizoBup MNuenuHa n peka Ctpyma noa Hero.

8 tonn 2016 1., 19:29

---------- MpenpaTteHo cbobLeHne ----------

From: Dimiter Koumanov <dkoumanov@abv.bg>

To: minister@moew.government.bg, minister@mzh.government.bg, anikolova@moew.government.bg,
SBKostov@mzh.government.bg, ISimeonov@mzh.government.bg, press@moew.government.bg,
office@iara.government.bg, bd_plovdiv@abv.bg, bdvarna@bsbd.org, dunavbd@bddr.org, bdblg@wabd.bg,
kbramcheva@moew.government.bg, rosip@moew.government.bg

Cc:

Date: Fri, 8 Jul 2016 19:20:38 +0300 (EEST)

Subject: Asosup MNyenuHa n peka Ctpyma nog Hero.

YBaxaemu gamu 1 rocrnoga,

B kadecTBOTO CY Ha oTroBopHUK B CapyxeHne Bankaxka, rp.Cocus no BbNpocute Ha EKOCUCTEMHUTE
npobnemu, Bu nHdopmmnpam 3a crnegHoTo:

B n3nbnHeHue Ha nporpamara Ha CapyXeHneTo 3a cnacsiBaHe Ha bbnrapckute pekun ot yOuncTBEHOTO BNMUSHME
Ha BELl-oBeTe y Hac, BbB Bpb3Ka C MOETUS aHraXXUMEHT da nomarame Ha cTpyktypute Ha MOCB un B[,
npegcTaBsmMe Joknag OTHOCHO noceTeHn 1 npoeepeHn BELL Ha Teputopusita Ha BA3BP Ha 07.07.2016r.

Mpenwv goknaga, BbB Bpb3ka C MUCKSITA HA COPY)XEHUETO 3a MNoBMLLIABaHe MHOPMMPAHOCTTa Ha ObPXKaBHUTE
opraHu, Bu nichopmunpame, ye cme nanpatunu goknaga go scuukm b1, a cbuo taka n go APA v go Oupekums
Mopcko feno n pubapcteo Ha M3X.

MpyunHaTa e, Ye cMe yCTaHOBUMU TEXKU HApYLLEHUS HA UMNepaTuBHU 3abpaHu B 3PA, U3BbpLLEHUN OT
cobcTBeHuka Ha BEL] MNMuyenuHa n oT cobCTBEHUKA HA €0HOMMEHHMS A30BMp A0 c.JloboL. A Hal-TEXKOTO HapyLUeHue
€ 13BbpLLEHO OT cTpaHa Ha MOCB n BA3EP. ETo 3awo ce HagsiBame VAPA ga HanoXu CbOTBETHUTE CaHKUMM Ha
ropensbpoeHnTe nuua u ObpKaBHM CTPYKTYPU B CbOTBETCTBUE C HakasaTenHuTe pasnopeaodu Ha 3PA.

U Taka - poknagbT:

Mpe3 m.toHM 2016r. HMBOTO Ha BoAaTa B A30BUp [M4enuHa cnagHa gpacTtuydHo. MNpuynHa 3a M3TOYBAHETO € AeNHOCTTa
Ha nycHaTusi B ekcnnoarauusi npes nponetrrta Ha 2016r. HoB BEL| MuenuHa.

CwrnacHo meceyvHus rpacduk Ha MOCB 3a nsnonssaHe Ha BOAWUTE Ha KOMMITEKCHUTE U 3HAYMMM SI30BMPU NPe3
M.;oHU 2016, Ha ropecnomeHaTtata BEL| e paspelweHo n3touBaHeto Ha 20 000 000 kybuuyecku meTpa Boga 3a
NPON3BOACTBO Ha ENEKTPOEHEPTUS:

http://www.moew.government.bg/files/file/Water/Povarhnostnivodi/Mesechen_grafik/2016/Grafik_06_2016.pdf

B Hauyanoto Ha mecew tonu 2016, no gaHHu ot XugpometpudHata CtaHums Ha HAMX Crtpyma-lepHuk,
CpenHOOHEBHOTO BOAHOTO KOMMYECTBO, KOETO NMpeMuHaBa npe3 cTtaHumaTa Ha peka CTpyma e oT nopsigbka Ha 0.6 -

0.7 M3lceK, Korato HsMa Banexu BbB Bogocbopa Ha pekata Hag cTaHuusaTa. Mexay cTaHuusTa n S30BMpa, B peka
Ctpyma ce BnuvBaTt ABe Marnku pekun - KoHcka 1 Apkarta, a peka CBeTNnsl ce BNuBa AUPEKTHO B S130BMpa. CymMapHOTO

BOLHO KOMWYECTBO, KOETO Te3W NpUTOUM BKapeaT B s30BMp [l4enuHa, e oT cblums nopsgbk - 0.6 - 0.7 m3/cek. A
paspeLlueHnTe 3a ntousaHe 20 MnH.M3 3a 10HM 03HauaBar - 7.71m3/cek.

lopeonvcaHoTo o3Havasa, Ye oT MOCB e n3ganeHo paspelleHue 3a M3TOYBaHe Ha Bodara B S30BMpa C OKOMO
6.5M3/cek. - TonkoBa e pasnukaTa Mexay BOAMTE, KOUTO Ce BIWBAT, U BOAUTE, KOUTO ce uanyckar. Mpu o6l obem Ha
130BMpa OT 54 MITH.M3, cTaBa SICHO 3alLi0 A30BUPLT € CnafHar Taka 4pacT4HO.
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Kato cnepcrBue, pM60ﬂOBL|,VI U MeCTHU Xopa OT cenaTta B paﬁOHa AoKrnagBaxa 3a ympenu pM6M no
6pera, a NMPUCTaHDBT Ha rpe6HaTa 6a3a octaHa Ha CyX0o U umMalle TerieBU3UOHHU penopTaxu 3a noBpeageHUu
nogkKu, 3agpanu no AOBbHOTO - B nepuoa Ha noarotoBka Ha HauuWOHanHuTe OTGOPVI no rpe6a|-|e 3a
onuMmnunapgara.

[OKOMNKOTO HM € N3BECTHO, B Kpas Ha IOHU € cnpsiHa BpeMeHHo AeriHocTTa Ha BELL MNuenuHa, kato B pycrnoto
Ha peka CTpyma nog f30BMpa € M3MyCKaHO HULLIOXKHO KOMMYeCTBO BoAa - obLo He noBede oT 50 n/cek oT OCHOBHMS
usnyckaren v ot egHa Tpbba npu eHeproracutens nofg npenueHuka. Ml ToraBa nbK - pekarta nop A30BUpPa € No4Tu
npecbxHana.

3a ropeonncaHoTo HK ce onnakaxa MHOXeCTBO pMbornoBUM OT parioHa, KOUTO ca cTapTupanu cboupaHeTo Ha
noanucka 3a cnupade Ha geviHoctta Ha BEL MuenuHa. Mo texeH curHan, Ha 07.07.2016r nssbpLumMxme npoeepka 3a
[oKasBaHe Ha ropHoto. C pesynTtaTuTe OT NpPOBepKaTa MOXETe Aa Ce 3ano3HaeTe OT JaHHWTE, KaYeHU Ha Haluus canT
3a HabnoaeHve Ha BELL:

http://dams.reki.bg/0492-dam/2016-07-07
Han-nHTepeceH e nocnegHUAT Knun, KOMTO Nokassa pekaTa nog A30supa.

HapymeH U Ha 3aKoHO4aTesiICTBOTO:

1. HapyweHusa Ha 3akoH 3a pubapCcTBO U aKBaKynTypu:

Yn. 44.. (HoB - 1B, 6p. 94 ot 2005 r., B cuna ot 01.01.2006 r., gon. - AB, 6p. 59 ot 2012 r.)
CobcTBEHMUMTE U NiMLATa, CTOMAHMCBALWM BOAHOENEKTPUYECKM CbOPbXEHUs, 6EHTOBE M nparose, U
cobCTBEHMUMNTE HA BOAHMTE 06eKTM no un. 3, an. 1, T. 2 ca ATbXHM Aa noaabp)KaT ONTMMasHO HUBO
Ha BoAaTa npe3 pasMHOXWUTENHUS nepuoj Ha pubuTe € Luen onasBaHe Ha XBbpleHUs XxanBep, OCBEH
KoraTo Ce Hanara aBapuiiHO M3MyckaHe Ha BoAaaTa.

Tpabea ga ce orbenexu, vye asosup lNyennHa e ¢ HagMmopcka BucovmHa Hag 500 meTpa, 3a KonTo 3abpaHaTta
npe3 pasMHOXUTEMHMA Nepuod Ha NPONMETHO-NATHO pasMHoXaBawm ce pubu e or  01.05.2016 mo 15.06.2016,
cbrnacHo 3anoseg PO 09-217 / 15.04.2016 r. Ha MuHUCTbpa Ha 3emegenuetro n Xxpanute. CnegoBaTenHo
cobcTBeHMkbT Ha BEL| MuenuHa n coOGCTBEHWMKBT Ha s30BMpa ca Hapywunu 3PA, 3awoTto ca gonycHamm
N3TOYBAHETO My B 3abpaHeH nepuop, Korato crnajaHeTo Ha HMBOTO Ha BoAaTa OCTaBsl OMNSIOAEHUSI XaBep Ha CYXO.
MOCB cblo e Hapywuno 3akoHa, pas3pellaBalkKu U3TOYBAHETO Ha TakoBa OrFPOMHO KONMYECTBO Boaa B
cbluusa nepuop, 6e3 oa ce Hanara aBapuMHO U3NyCKaHe.

2. HapywieHus Ha 3akoHa 3a BoguTe:

Yn. 116. (1) (don. - 4B, 6p. 65 ot 2006 r., B cnna ot 11.08.2006 r.) Bcnuku Boam 1 BogHW o6ekTmn ce onasBsaT
OT M3ToWaBaHe, 3aMbpCsiBaHE M yBpexaaHe C Lesn noaabpXaHe Ha HeobXOoAMMOTO KOMMYECTBO M KayecTBO Ha
BOAMTE W 3[ApaBOC/IOBHA OKOJIHA Cpefda, CbxpaHsiBaHe Ha eKoCUCTeMUTe, 3anasBaHe Ha JfaHawadTa u
npefoTBpaTsiBaHe Ha CTOMAHCKN LLETU, BKIIOUMTENHO:

1. (HoBa - OB, 6p. 65 ot 2006 r., B cuna ot 11.08.2006 r., gon. - B, 6p. 61 oT 2010 r.) noctMraHe Ha [o6po
XMMUYHO M EeKOSIOrMYHO CbCTOSIHME HA MOBBbPXHOCTHUTE BOAU

4. (HoBa - 1B, 6p. 65 ot 2006 r., B cMna ot 11.08.2006 r.) ocurypsieaHe pasBUTMETO Ha BOAHMUTE EKOCUCTEMU U
CBbP3aHUTE C TSAX CYXO3EMHUN €KOCUCTEMN.

(2) (U3m. - OB, 6p. 65 ot 2006 1., B cnnna ot 11.08.2006 r.) 3a nocturaHe Ha uenuTe no an. 1 ce onpegensT:

1. MUHUMaNHO AONYyCTUM OTTOK B PEKUTE;

Yn. 117. (1) 3a ona3BaHETO Ha BOAHUTE €KOCUCTEMU U BIAXKHUTE 30HU Ce Oonpeaenst MUHMMAaNHO AOMYCTUM OTTOK
B pekuTe.
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(2) (Qon. - OB, 6p. 61 ot 2010 r.) OTTOKBLT MO an. 1 ce onpeaens B NJaHOBETE 3a YrNpaB/IEHNE Ha pedYHnTe
6aceliHK B CbOTBETCTBME C MeToAMKaTa no yn. 135, an. 1, 1. 1.

(3) 3a uenta no an. 1 ce npunaraT cIeAHUTE MEPKW:

1. orpaHMyaBaHe Ha CTeneHTa Ha perysvMpaHe Ha OTTOKa;

2. onpegensiHe Ha 3aAb/HKMUTENTHWN 3@ U3MNYyCKaHe BOAHW KOMMYECTBa OT S30BUPUTE;

3. BbBEXAAHE Ha OrpaHMyYeHns BbPXy NPEXBbPISHETO Ha BOAM OT €AMH peyeH baceinH B Apyr;

4. (n3m. - 1B, 6p. 65 o1 2006 r., B cuna ot 11.08.2006 r.) BbBeXxAaHe Ha 3abpaHa 3a n3gaBaHe Ha HOBU
paspeLnTenHn 3a BOAOB3EMaHe 1 OrpaHMyaBaHe Ha Beye U3gafeHnTe paspellmTeniu;

5. npoBexaaHe Ha 3a5ecuTesIH1 MepornpuUsaTUS.

(4) Npun paspaboTBaHe Ha BOAHOCTOMNAHCKMUTE 6anaHCM MUMHUMANHUTE BOAHM KONMYECTBa 3a OBOAHSIBaHE ce
npeasvxaaT NpMopuUTETHO.

Yn. 135. (1) (MpeanweH Tekct Ha yn. 135, pon. - AB, 6p. 61 ot 2010 r.) 3a noaabpXXaHe Ha KOMNMYECTBOTO U
Heo6Xx0AMMOTO Ka4yecTBO Ha BoaUTE:

1. MUHUCTBLPBLT Ha OKONHAaTa cpefla U BoAUTE YTBbPX/AaBa MeToauKa 3a onpeaesisHe Ha MMHUMANHO AoMyCcTUM
OTTOK B PEKUTE;

MpexoaHu M 3akJlOUUTESTHU pa3nopea6bu
KBbM 3AKOHA 3A UBMEHEHUWUE U AONMB/IHEHUE HA 3AKOHA 3A BOAWUTE

(OBH. - [1B, BP. 65 OT 2006 I'., B CWJIA OT 11.08.2006 I'., MOMP. - B, BP. 66 OT 2006 I'., U3M. - B, BP. 22 OT
2007 I., B CWIA OT 11.02.2007 I., U3M. - 1B, BP. 95 OT 2009 I'., B CWJIA OT 11.08.2006 TI".)

§ 125. 1o n3gaBaHeTo Ha MeToamkaTta no yi. 135, T. 1 MMHKUManHO AONYCTUMUSAT OTTOK B peKuTe ce ornpenens Ha
10 Ha CcTo OT CpeaHOMHOroroAMLLHOTO BOAHO KOSIMYECTBO, HO HE MO-Masko OT MUHUManHOTO CpeaHOMeCce4yHO BOAHO
Konm4yecTBo € obesrnedyeHOCT 95 Ha CTO KbM TOYKaTa Ha BCAKO CbOpPbXEHMWE 3a peryivpaHe Ha OTToKa Wau 3a
BOJOB3EMaHe.

or Kpaﬁva CpPOK 3a usgaBaHe Ha MeTogukaTa no un.135, an.1 ca u3MmmMHanu nNoHe ocemMm roguHu 1 Bce oue A
HAMa.

CvrnacHo ganHute Ha HUMX ot XMC Crtpyma-llepHuk, abCcontoTHOTO MMHUMANHO BOAHO KONMWYECTBO B pekara,

n3mepBaHo npu ctaHumaTa, e 0.200 m3/cek. Kato ce f06aBsiT oLLe TonkoBa ot npuHoca Ha pekute KoHcka, Cetna u
Apkata npeou A30BMpa, U3nm3a, Ye NoA si30BMpHaTa CTeHa Ha s3.llyenvHa TpsabBa ga ce manyckar Han-marnko
0.400m3/cek, 3a fa ouensBaT pPevyHUTE EKOCMCTEMM MOA SI30BMpPa U 3a Ja Ce CMasn 3aKOHbLT, a He [ja He ce M3nycka
HULLLO, KaKTO Ce e CNy4uno cnepj cnupaHeTo Ha nstoysaHeto ot BEL MNuenuHa.

3. HapyweHusa Ha 3akoHa 3a 6MONMOrM4HOTO pa3HooOpa3ne U Ha 3gpaBuUsa pasyM:

Peka Ctpyma nop s3oBup [MyenvHa nonaga B 3awmuteHa 3oHa OT Mpexata Hatypa 2000 - 33 3emeH
BG0001012, onpeneneHa 3a ona3BaHe Ha NPMPOAHU MecToobuTaHusa u gueata cdrnopa n dayHa no yn.6, an.1, 7. 1 um
2 oT 3aKkoH 3a OMOMOrM4YyHOTO pasHoobpasvMe M B CbLOTBETCTBME C AMpPEKTMBaTa 3a OnasBaHe Ha xabutatute
(DBUPEKTUBA Ha CbBeTa 92/43/EVO ).
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3oHaTa ob6xBalya m n3nyckKartensa Ha A3oBupa /oTKbAeTo Bauma Boga ueHTpanaTa/, AOKOJIKOTO OT Hero
3aBUCU BOOHOTO KOJIMYECTBO B peKaTta nog sA3oBupa. CrpagaTa Ha BEL| MNuyenuHa cblio nonaga B 3awmMrteHarta
30Ha.

http://natura2000.moew.government.bg/Home/ProtectedSite?code=BG0001012&siteType=HabitatDirective

3almTeHata 30Ha NpuOTSABa MNET 3alUUTEHV BuOa 3EMHOBOOHW W BIEYYru, KakTo U CrieQHUTe 3alliuTeHu
BYAOBe pubu:

BankaHckn wmnok (S. aurata), NopumBka (Rh. sericeus), Mapuwka mpsiHa (B. plebejus), ObukHoBeH wunok (C.
taenia)

Toraea, cbrnacHo 4n.33, an.2 BbB Bpb3ka C 4n.32 or 3bP, ocblecTBABAHETO HAa MHBECTULIMOHHOTO
npegnoxenHve 3a BEL, MNyenvHa n genHocTTa Ha LieHTpanaTta NoHacTosWweM ca HegonyCTUMK CipaMo npegMeTa Ha
OonasBaHe B 3allMTeHaTa 30Ha, TbM KaTo HAMAaT HMLLO OBLLO0 C YOBELUKOTO 34paBe, OOLlecTBeHaTa CUIypHOCT WIu
OnaronpusiTH1 Bb3OENCTBMS BbPXY OKOINHaTa cpeda, a ToO4HO 0BpaTHOTO.

BopgoB3seMaHeTo ¢ Len Npov3BOACTBO Ha E€NEeKTPOEHeprusi B KOHKPETHUS Crlydal He ce paspeluaBa U ot
uyn.118x BbLB Bpb3ka C 4n.119a, BbB Bpb3ka C un.44, an.2 or 3akoHa 3a BOAMTE, LOKOIMKOTO Te3n TEeKCTOoBEe
3abpaHsiBaT M3MoN3BaHETO Ha eHeprusiTa Ha Bogara B cnydast.

Han-noworto - ako BELl NuenuHa npoabmku ga pabotn, HUBOTO Ha BoAaTa B I30BMpPa HeNpeKbCHATO wWe 6bae

MOAMNOXKEHO Ha Pe3kn NokauBaHUs W cnagoBe. A B pekaTa nop A30BMUpa Ty We TekaT 7.7 M3/cek, Ty HAMa Aa
Teye NMOYTU HMULLO - KAaKTO € CTaHarno cera ¢ akTMUBHOTO Cby4yacTue Ha BCUMYKU CTPyKTypu Ha MOCB, PUOCB
MepHuk n BA3BP. B MoMeHTa Ha OypHO M3TO4YBaHe, ONJIOOEHUAT XauBep U U3noneHUTe pubKM B pekarta ca
Ounn oTHecCeHMU, a KOUTO He ca GUNKM oTHeCeHU, BNocneaACcTBUE Ca OCTaHamNM Ha Cyxo.

M Bce nak - owe No-nowoTo e, Ye camuUAT A30BUP Ce uanonsea oT xmnagu pVIGO.I'IOBLl,M U noYyunBawimn nNATHO
BpemMe, KakKTo U OT HauMoHaHaTa 6asa no FpeﬁHM cnopToBe. A pekaTa noa A3oBupa ce uanosn3eBa U 3a KbnaHe -
BKknounTenHo ot geua! KakBo Moxe ga ctaHe, ako oT pexnm Ha aGconoTHO mManoBogue, NoA BIMBAHETO Ha

TpeknsHcKa /TaM MACTOTO € U3BECTHO KaTo "nnaxa"/ usBegHbX ce NoABAT 7.7 m3/cek oT Ctpyma?

M Taka umame Bbnpocu kbM MOCB, cnep onucaHarta akTM4yecka o6cTaHOBKA U NpaBHa pamMkKa:

1. Kot n 3awo e paspewun usrpaxgaHeto Ha BEL|, lMyenuHa Ha enHOMMEHHWS $30BMP B HapylleHue Ha
3aKoHoAaTerncTBoTo?

2. Ko u 3awo e paspewmn u3todBaHeto Ha 20 MnH.M3 oT sa3oBMpa npe3 Mmecel toHn 2016, no Bpeme Ha
Pa3MHOXMUTENHUSI Nepuog, Ha NPOSIETHO-NSATHO pa3MHOXaBalLlM ce pubu, BCNEACTBME HA KOETO € HAacCTbNUIO NorMBaHe
Ha enemeHTW OT OKOIHaTa Cpefa M YHULOXKaBaHe Ha BCUYKUSI ONMOLEH XanBep, OTNIOXKEH B NIUTYMHUTE Ha S30BMpa?

3. Kol 1 3allo e cnpsn U3nyckaHeTo Ha KakBaTo M Oa € Boda OT s30BMpa BMOCMEACTBME, Ta pekara € MoyTu
npecbxHana nog crteHara?

4, OTFOBOpHI/ITe nya Lwie noHecart i CbOoTBEeTHATa OTFOBOpHOCT?

5. Bb3HamepsiBa N MUHUCTBPBLT Ha OKOMHaTa cpeaa v BOAUTE Aa U3MbITHU 3aablMKeHusaTa cu no 4n. 199 BbB Bpb3ka
¢ 4n.199a ot 3akoHa 3a BoguTe, a MMEHHO - Aa NpekpaTy BOAOB3eMaHETO M MON3BaHETO Ha BogHMsA 0bekT ot BEL]
MuenuHa, nopagn [OKasaHO YBpeXAaHe W MNOrMBaHe Ha OKOoMHaTta cpefa, KakTo 1 nopagum 3abpaHata 3a
BoZOB3eMaHe Mo 4n.118x B 3awmTeHaTa 3oHa 3eMeH, OTYUTaMKM U PUCKOBETE 3a YOBELLKMS KMBOT, U3MNOXEHU Mo-
rope?

6. Bb3HamepsaBa nn MOCB ga Hanpasu MOCTBLMNKW Npen CbOTBETHUTE OOMacTHW ynpaBuTenu, 3a obsBsiBAHETO Ha
a3oBup lNMyenuHa n Ha KpecHeHckoTo gedune Ha peka CTpyma, KaTto 30HM 3a 3awmte Ha Bogute no 4n.119a or
3akoHa 3a BoguTe, onpederneHn Kato 30HM 3a OTAWX M BOAHM criopToBe, 3aworto BA3BP kateropuyHo oTkasea ga
BKNtouK Takmea 30HM B [MYPBE 2016-2021 Ha 3EP. Bce nak - B KpecHeHcKkoTo aedune ce nposexaar MexayHapogHu
cryckaHusi ¢ NoAkK, a Ha si3oBup lNuenvHa e eqHa OT HauMoHanHuTe rpebHn 6asn?
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